



Leto I. št. 8. Vesti 16. januar 1944.

Cena Lit. 1.

Vzhodno bojišče: Severno in južno od Pripjetskih močvirij se nadaljuje prodiranje po padcu Mozira, kjer so imeli Nemci težke izgube in pustili v skladiščih ogromne količine vojnega materiala. V bojih ob Pripjetskih močvirjih Rdeči Armadi sijajno pomagajo beloruski partizani, ki napadajo bežeče Nemce na vseh cestah in železnicah. Južnejše pri Sarni, so Sovjetske čete prekoračile reko Gorin in napredujejo proti zavadu. Vzhodno od Vinice so bili odbiti težki nemški protinapadi velikih pehotnih in tankovskih sil. Na tem odseku so Nemci v včerajšnjem dnevu izgubili 111 tankov in 48 letal. Padlo je v teh bojih okrog 2000 Nemcev. Pri Moziru pa je bilo pobitih nadaljnih 1500 Nemcev. Angleški in ameriški dopisniki poročajo o nepreglednih množinah razdejanega pa tudi nepoškodovanega vojnega materiala ki so ga pustili Nemci na begu na odseku Mozir-Kalinkoviči. Razbiti in tudi nepoškodovani tanki, ter kamioni in topovi leže vzdolž ceste. Velikanska skladišča so padla nepoškodovana v roke sovjetskim četam. Po najnovejših poročilih je pričelo sovjetsko vojno brodogradništvo silovito obstreljevati nemške topniške postojanke v bližini Leningrada. Obstreljevanje podpira sovjetsko letalstvo z močnimi bombnimi napadi na nemške položaje.

Italija: Zavezniške čete med katerimi se odlikujejo posebno francoske svobodne čete, ki se bore v sestavi V. ameriške armade, počasi a vstrajno prodirajo proti Cassinu od katerega jih loči le še poslednja obrambna črta Nemcev. Letalstvo je bombardiralo pristanišče in železniške naprave v Civitavecchia in Civitanuova, ter druge vojaške in prometne naprave v Italiji.

Jugoslavija: Nemška ofenziva v srednji in severni Bosni je izgubila na silovitosti v primeru prejšnjimi dnevi. Naše čete so na več sektorjih že prešle v uspešne protinapade in zadale sovražnikom težke izgube. Na drugih odsekih se nadaljujejo naše ofenzivne operacije. Naše čete so zavzele mesto Glina na jugu od Zagreba. Ponovno je pretrgana zveza med Beogradom in Solunom, pri čemer so se odlikovali posebno bolgarski oddelki v NOVJ. Naše čete so v poslednjih dneh iztrgale Nemcem naslednje postojanke: Vlasenico, Srebrenico in Janjo v Bosni, ter Brod na Kolpi, Delnice Fužine in Vrbovsko v odseku Gorski Kotar - Reka, Nemška 152 rezervna pehotna divizija, se je morala iz Karlovca peš pomikati proti Zidanem mostu, da bi bila od tam odpremljena na vzhodno fronto, ker so bile vse železniške zveze od naših edinic porušene. Pri tem so bile nemške kolone neprestano napadane od edinic naše XIV. divizije. Naše čete so v teh bojih pobile preko 400 Nemcev, jih nekaj stotin ranile in zaplenile ali uničile veliko vojnega materiala.

Letalska vojna: Zavezniško letalstvo nadaljuje silovito bombardiranje nemških vojnih naprav v severni Franciji. Napadene so bile železnice in trdnjave ob obali. 27 zavezniških letal se s teh poletov ni vrnilo. Sedaj so



bile objavljene podrobnosti o poslednjem napadu na Braunschweig; to je bil eden najhujših napadov, ki so ga Angleži dosežaj izvršili na Nemčijo. Odvrženih je bilo preko 2000 ton bomb in to v pičlih 23 minutah! Povprečno je "deževalo" po 90 do 150 ton bomb na minuto. Zavezniško letalstvo je tudi bombardiralo dalmatinsko pristanišče Šibenik.

Vesti 17. januarja.

Vzhodno bojišče: Danes je posebno sovjetsko vojno poročilo oznanilo, da so čete Rdeče Armade prešle v ofenzivo tudi na severnem odseku bojišča. Tu se zapadno in severozapadno od Nevela po treh dneh srditih bojov prebile nemške obrambne črte v širini 16 km in se z več strani bližajo železniškemu križišču Novosokolniki, kjer se križata progi Odesa-Leningrad in Moskva-Riga. Železnica Odesa-Leningrad je po najnovejših vesteh tudi tukaj že prekinjena. V leningrajskem zalivu obstreljuje sovjetsko brodogradnjo in letalstvo še nadalje nemške položaje, kar bi tudi moglo biti znamenje za nove ofenzivne operacije v tem odseku. Zapadno od Mozira se nadaljuje napredovanje in so bili osvobojeni nadaljni kraji. Enako napredujejo sovjetske čete zapadno in jugozapadno od Sarni in so po zavzetju železniške postaje Kostopol le še kakih 25 km od Rovna, ki je še pred kratkim bil nemško administrativno središče za Ukrajino, ki jo je pa med tem že večidel osvobodila Rdeča Armada! Nemci so se pri nadaljnjih protinapadih, ki jih vrše z brezobzirno uporabo vseh sil izgubili vzhodno od Vinice in severno od Umana. Zopet 136 tankov in 48 letal poleg številnih padlih in ujetih.

Italija: Nadaljuje se osredotočen napad na Cassino. Pri tem so posebno francoske čete zopet napredovale in zavzele Monte Trecchio, poslednji hrib pred Cassinom. Bombardirani so bili nemški položaji na fronti in nekaj mest v Italiji - med njimi Terni in Orte.

Jugoslavija: Nadaljujejo se težki boji v severni in srednji Bosni. Slovenske čete so tu porazile nemško kolono, ki se je gibala od Kočevja v smeri proti Rakeku. V Ribniški dolini sta bili dve nemški koloni razbiti in vrže ni nazaj. Na progi Ljubljana-Rakek je bil s eksplozijo iztirjen vlak in prekinjena proga. Enako je bila porušena proga Ljubljana-Zidani most in iztirjen en vlak. V teh bojih so bile zadane okupatorju težke izgube in zaplenjeno obilen material.

Letalska vojna: Zavezniški bombniki so včeraj napadli nemške postojanke in oporišča na severnem francoskem polotoku Bretagne. Ponoči so bili izvršeni motilni poleti nad Nemčijo. Zavezniško letalstvo - ameriške letelice trdnjave je izvršilo težak napad na prestolico slovenske Koroške Celovec, kjer so Nemci postavili svoje tovarne za letala "Messerschmidt". (To je že drugi napad na slovensko ozemlje, ki trpi zato, ker je sovražnik nanj prenesel svoje vojne industrije!) Poleg tega je bila bombardirana proga Trst-Dunaj in dalmatinsko pristanišče Zadar.

Razne vesti: Zmešnjava v Bolgariji vedno bolj narašča. Bolgarska fašistična vlada hoče za vsako ceno obdržati oblast v svojih rokah in je proglasila splošno civilno mobilizacijo in mobilizacijo vseh rezervnih oficirjev. Tudi v Rumuniji vlada vedno večji nemir, ter se ojačuje odpor proti Nemcem in izdajalski vladi. Bolgarska vlada se je po današnjih poročilih že preselila iz Sofije. V Londonu je bilo včeraj objavljeno, da je general Eisenhower prispel v Anglijo in prevzel vrhovno poveljstvo invazijske armade, zaveznikov.

Ker je Rdeča Armada prekoračila bivšo poljsko-sovjetsko mejo iz leta 1939., se je zopet vnel spor radi bodoče meje. Sovjetska vlada je že davno





pojasnila svoje stališče, tudi sam tov. Stalin je izjavil, da je v interesu Sovjetske Unije močna in neodvisna Poljska. Poljska emigrantska vlada pa zaradi kapitalističnih interesov poljskih plemenitašev in veleposestnikov se še vedno noče odpovedati zapadni Ukrajini in zapadni Belorusiji, ki jo je leta 1920 ugrabila takrat oslABLJENI Sovjetski Zvezi in ki je sedaj združene s svojimi matičnimi deželami. Sovjetska vlada je v izjavi, ki jo je pred nekaj dnevi podala, izjavila, da bo osnova na kateri se bo vršila pravična razmejitev med večinoma poljskimi in večinoma Ukrajinskimi in beloruskimi pokrajinami; tako zvana Cursonova linija (to je črta ki sta jo leta 1920. predlagali Anglija in Amerika kot pravično narodnostno mejo med SSSR in Poljsko.)

Poljska vlada pa ne pristane na pogajanja natej osnovi, čeprav je bila Cursonova črta od vseh poznavalcev priznana za najbolj pravično in čeprav je Sovjetska Zveza v svoji izjavi poudarila, da je pripravljena izvesti še nadaljno popravko meje v korist Poljske, tako da bodo vsi večinoma poljski kraji res pripadali Poljski.

Meje bi imela določiti mešana sovjetsko - poljska komisija. Polska emigrantska vlada je vse te predloge zavrnila.

Smrt fašizmu - svpbodo narodu!

Tehnika: "Snežnik"



